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  VIJESTI
Godišnje izvješće 2025: Ključni iskoraci u
uspostavi IPP Federacije BiH

Tijekom 2025. godine ostvaren je značajan napredak u uspostavi, održavanju i
razvoju Infrastrukture prostornih podataka Federacije BiH (IPP FBiH). Strategija IPP-a
2023.–2027. i pripadajući Akcijski plan bili su temelj za realizaciju svih planiranih
aktivnosti.

Provedbom Zakona o IPP FBiH, izradom podzakonskih propisa te harmonizacijom
prostornih podataka s INSPIRE direktivom, učinjen je veliki korak prema učinkovitoj i
interoperabilnoj infrastrukturi prostornih podataka. Uključivanjem novih subjekata,
povećanjem broja izvora podataka te kontinuiranim jačanjem kapaciteta, dodatno je
unaprijeđena spremnost subjekata za upravljanje i razmjenu prostornih podataka.

Unapređenje Geoportala IPP Federacije BiH, primjena modernih tehnologija i jačanje
komunikacijskih aktivnosti doprinijeli su boljoj dostupnosti i kvaliteti podataka za sve
korisnike – javni, privatni i akademski sektor. Kroz intenzivnu međuinstitucionalnu
suradnju i međunarodne projekte, ostvarena je podrška u osiguravanju održivosti IPP
FBiH.

Istaknuti rezultati:

U Registru IPP subjekata upisana je 61 institucija, s 165 prijavljenih izvora
prostornih podataka.

U katalogu metapodataka dostupno je 399 zapisa, u nadležnosti 27 subjekata
IPP.

Na pregledniku Geoportala dostupna su 94 usklađena sloja podataka.

Vijeće IPP FBiH u 2025. godini održalo je pet sjednica, a na sjednici 17.02.2026.
usvojilo je Godišnje izvješće za 2025. godinu, koje je upućeno Vladi Federacije BiH.

Saznajte više: Godišnje izvješće

Usvojeni podzakonski akti: Novi iskorak u razvoju
IPP FBiH

Kako bi Zakon o IPP FBiH dobio punu operativnu primjenu, tijekom 2025. i početkom
2026. godine doneseni su ključni podzakonski akti koji definiraju standarde, pravila i
postupke u radu s prostornim podacima.

Odluka o usvajanju standarda za potrebe IPP FBiH

Uspostavlja jedinstven skup tehničkih i organizacijskih standarda za rad IPP-a te
osigurava dosljednost i usklađenost sa INSPIRE direktivom. Odluka o usvajanjaju
standarda za potrebe IPP FBiH

Provedbena pravila za mrežne usluge IPP FBiH

Definiraju jasna tehnička i proceduralna pravila za uspostavu i održavanje usluga
pronalaženja, pregleda, preuzimanja i transformacije podataka, čime se omogućuje
bolja interoperabilnost i jednostavnija razmjena prostornih informacija.Provedbena
pravila za mrežne usluge IPP FBiH

Odluka o općim uvjetima za licenciranje prostornih podataka
Uređuje vrste licenci, kriterije dodjele i pravila korištenja, uvodeći transparentan i
standardiziran sustav licenciranja koji olakšava pristup i ponovnu uporabu podataka.

Ovi podzakonski akti stvaraju jasan i predvidljiv operativni okvir za rad te predstavljaju
važan iskorak prema kvalitetnijem upravljanju prostornim podacima u Federaciji BiH.
Odluka o pravilima licenciranja prostornih podataka FBiH

Klikom na gumb pronađite  
ove podzakonske akte: DOKUMENTI IPP

Edukativni i promotivni video materijali: IPP FBiH
bliže korisnicima

U cilju podizanja svijesti i unapređenja razumijevanja IPP-a među korisnicima,
izrađen je set promotivnih i edukativnih videa. Materijali obuhvaćaju detaljne upute za
rad s registrima, katalogom metapodataka, razmjenu prostornih podataka i
harmonizaciju prema INSPIRE-u. Osim edukativnih sadržaja, izrađeni su i kratki
promotivni Reels videozapisi koji na kreativan i zanimljiv način komuniciraju ključne
aspekte IPP FBiH. Svi materijali dostupni su na službenoj web stranici i YouTube
kanalu IPP FBiH te predstavljaju vrijedan alat za korisnike, institucije i sve koji žele
bolje razumjeti infrastrukturu prostornih podataka.

Posjetite naš YouTube kanal i pogledajte video zapise kako biste saznali više o
značaju i prednostima IPP FBiH!

YouTube kanal IPP FBiH

Uspostavljen sustav za praćenje mrežnih usluga
IPP FBiH

Federalna uprava za geodetske i imovinsko-pravne poslove uspostavila je sustav za
kontinuirano praćenje (monitoring) mrežnih usluga koje objavljuju subjekti IPP FBiH.

Sustav pruža uvid u dostupnost i funkcionalnost WMS, WFS, ATOM i drugih servisa,
čime se osigurava veća pouzdanost i kvaliteta IPP infrastrukture. Monitoring
predstavlja važan korak u profesionalizaciji i održivosti sustava, jer omogućuje
pravovremeno prepoznavanje problema, unapređuje standarde održavanja i pruža
transparentan uvid u rad mrežnih usluga javnosti. Planira se daljnji razvoj i integracija
sustava s drugim komponentama IPP portala, što će dodatno podići razinu kvalitete
pruženih usluga.

MONITORING MREŽNIH USLUGA
IPP FBIH

INSPIRE validator za IPP FBiH: Dostupan novi alat
za provjeru usklađenosti podataka

Na Geoportalu IPP FBiH dostupan je novi INSPIRE Validator koji omogućava
automatiziranu provjeru usklađenosti prostornih podataka, metapodataka i servisa sa
zahtjevima INSPIRE direktive, domaćim propisima i međunarodnim standardima.

Validator znatno ubrzava proces provjere, smanjuje potrebu za ručnim pregledom
podataka i pomaže u identifikaciji nedostataka koje institucije mogu brže ispraviti.
Ovaj alat doprinosi većoj kvaliteti, pouzdanosti i transparentnosti prostornih podataka
te olakšava razmjenu informacija unutar i izvan IPP sustava.

INSPIRE Validator IPP FBiH

Izgradnja kapaciteta i edukacije zaposlenika
subjekata IPP FBiH

Federalna uprava za geodetske i imovinsko-pravne poslove osigurala je proračunska
sredstva za edukaciju zaposlenika subjekata IPP FBiH tijekom 2025. i 2026. godine, s
ciljem kontinuiranog unapređenja kapaciteta u području infrastrukture prostornih
podataka.
Tijekom 2025. i 2026. godine provedene su edukacije za subjekte IPP FBiH s ciljem
jačanja kompetencija u području upravljanja, pripreme i razmjene prostornih
podataka. Program je obuhvatio pet vrsta specijaliziranih treninga – od osnovnih i
naprednih razina do napredne diseminacije i upravljanja bazama podataka. Glavni cilj
je stjecanje kompetencija iz oblasti upravljanja prostornim podacima, njihove
pripreme, prikaza i dijeljenja, kao i stjecanje osnovnih znanja kada je u pitanju
infrastruktura prostornih podataka. Svi ciklusi treninga i jačanje kapaciteta u ovim
oblastima predstavljaju važan korak prema jačanju infrastrukture prostornih podataka
u Federaciji Bosne i Hercegovine i omogućava institucijama da bolje iskoriste
prostorne podatke u svojim aktivnostima. Sudjelovalo je 35 institucija, ukupno 74
educirane osobe, a zahvaljujući sudjelovanju na više treninga, ostvareno je čak 133
polaznička mjesta.

U organizaciji Federalne uprave za geodetske i imovinsko – pravne poslove održana
je i šesta konferencija „Dani Infrastrukture prostornih podataka Federacije Bosne i
Hercegovine“ u Mostaru 25. i 26.09.2024. godine. Ova, sada već tradicionalna
konferencija, predstavlja jedinstvenu priliku za okupljanje svih subjekata u području
infrastrukture prostornih podataka u Federaciji BiH, kao i drugih zainteresiranih
strana, uključujući međunarodne predstavnike, akademski sektor, te forum za
razgovor, razmjenu mišljenja i iskustava, primjere dobre prakse, kao i pregled
aktualnosti u Federaciji BiH na ovom području. Na ovogodišnjoj Konferenciji je
sudjelovalo oko 120 sudionika iz 56 različitih institucija, kako domaćih tako i
međunarodnih, akademskih institucija i privatnog sektora.

Vijeće IPP FBiH usvojilo plan rada za 2026. godinu

Na 50. sjednici Vijeća IPP FBiH usvojen je Plan rada za 2026. godinu, kojim se
predviđa nastavak jačanja kapaciteta, daljnje povećanje broja subjekata i izvora
podataka te unapređenje interoperabilnosti i dostupnosti usluga.

Iako je postignut značajan napredak, i dalje postoji potreba za jačanjem kapaciteta
institucija, ubrzavanjem harmonizacije podataka, razvojem digitalnih platformi i
donošenjem preostalih provedbenih propisa.

Prema Planu edukacija u 2026. godini predviđena su 42 edukacije, uključujući
studijske posjete te najmanje 20 sastanaka sa subjektima u svrhu uključivanja
subjekata u IPP i izgradnje kapaciteta iz oblasti infrastrukture prostornih podataka.
Informacije o planiranim edukacijama subjekti IPP mogu dobiti putem službene web
stranice IPP FBiH.

PLAN RADA ZA 2026. GODINU

Strateški projekti za unapređenje IPP FBiH

Ostvarenje vizije, misije i cilja budućeg razvoja IPP-a FBiH kroz definirane prioritete i
mjere oslanja se većim dijelom na proračun FGU, proračune subjekata IPP-a, ali i na
podršku strateških projekata.

U svrhu toga, Federalna uprava za geodetske i imovinsko-pravne poslove pokrenula
je tri međunarodna projekta koji imaju za cilj unapređenje upravljanja prostornim
podacima u Federaciji BiH. Ovi projekti osiguravaju izgradnju kapaciteta,
modernizaciju tehnologija, bolju dostupnost podataka te veću transparentnost i
održivost IPP sustava. Rezultati projekata bit će ključni za ostvarenje vizije i misije
IPP-a FBiH definiranih Strategijom za razdoblje 2023.–2027. godine.

Projekti IPP FBiH
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